
FUNDAÇÃO THEATRO MUNICIPAL DE SÃO PAULO
Assistência Jurídica

Praça Ramos de Azevedo, s/n, - São Paulo/SP - CEP 01037-010
Telefone:

ATA DA 61ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO FISCAL DA FUNDAÇÃO THEATRO MUNCIPAL DE

SÃO PAULO (FTMSP)
 

Ao 31º dia do mês de agosto do ano de dois mil e vinte e três, às 14h30, reuniram-se em reunião
ordinária os seguintes conselheiros, em sessão realizada virtualmente por meio da plataforma Microso,
Teams: Sr. Adolfo Cascudo Rodrigues, Sr. Marcelo Pierantozzi Gonçalves, Sr. José Carlos Palacios Munoz,
Sra. Luzinete Saturnina dos Santos Mascarenhas, Sra. Paula Yoshie Maeda, Sra. Alípia Santana Santos e a
Sra. Maria Aparecida Monteiro, conselheiros fiscais designados pela Portaria nº 775/22 - PREF. Ausente
jus9ficadamente o conselheiro Henrique de Cas9lho Pinto. Como convidados par9ciparam da reunião o
Sr. Dalmo Magno Defensor, Diretor de Gestão da FTMSP, Sr. Gabriel Antunes Vasconcelos, Contador da
FTMSP e Sr. Gustavo Tonelli Migliari, Supervisor de Infraestrutura da FTMSP. Secretariou a reunião o Sr.
Leonardo Camargo Oliveira, Supervisor de Monitoramento da FTMSP, e a Sra. Kailany da Silva Reis da
Assessoria Jurídica da FTMSP.

 

I – Ordem do dia:

 

a) Atualização dos conselheiros a respeito das planilhas de contratos da FTMSP;

b) Atualização dos conselheiros referente as certidões de regularidade fiscal da FTMSP;

c) Ciência aos conselheiros em relação ao AVCB do Theatro Municipal;

d) Ciência aos conselheiros quanto as alterações solicitadas no relatório contábil do primeiro trimestre
de 2023.

 

II – Convite à manifestação dos presentes:

 

1. Dando início aos trabalhos, o Sr. Leonardo Camargo cumprimentou os conselheiros e apresentou o
primeiro item da pauta indagando aos conselheiros se haviam dúvidas quanto as planilhas de contratos
da FTMSP, encaminhada mensalmente ao conselho. Os conselheiros não apresentaram dúvidas em
relação às planilhas de contratos

2. A seguir, os conselheiros foram indagados se haviam dúvidas quanto as cer9dões de regularidade
fiscal da FTMSP. Não houve dúvidas dos conselheiros referente as certidões de regularidade fiscal.

3. A seguir, o Sr. Leonardo Camargo deu ciência aos conselheiros quanto as alterações solicitadas na
apresentação do relatório contábil do primeiro trimestre de 2023 na 59ª Reunião Ordinária do Conselho
Fiscal da FTMSP. Os conselheiros consideraram as alterações satisfatórias.

4. O conselheiro Adolfo Cascudo ques9onou a não apresentação da planilha referente aos processos
judiciais da Fundação Theatro Municipal e, solicitou que esta fosse novamente apresentada nas reuniões
ordinárias do Conselho Fiscal. O Sr. Leonardo Camargo esclareceu que a planilha está sendo organizada
pelo setor jurídico da FTMSP e que a solicitação será informada ao setor.

5. Dando prosseguimento a ordem de pautas, o Sr. Leonardo Camargo convidou o Sr. Gustavo Tonelli,
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supervisor de infraestrutura da FTMSP, para apresentar o andamento da obtenção do Auto de Vistoria
do Corpo de Bombeiros (AVCB) e obras do Thetaro Municipal de São Paulo.

Preliminarmente, o Sr. Gustavo Tonelli levou ao conhecimento dos conselheiros os itens que foram
enviados para a análise e os documentos que não implicarão diretamente na obtenção do AVCB do
Theatro Municipal.

A seguir, foram apresentados os projetos, alterações e medidas adotadas nas obras para a obtenção do
AVCB, na seguinte ordem: Ex9ntores, Hidrantes e Sinalização, com projeto aprovado nos órgãos de
defesa do patrimônio; Iluminação; Saídas; Alarme e detecção; Chuveiros automá9cos - SPK; SPK –
Compar9mentação – Cor9na de água em caso de incêndio; Compar9mentação em todo o quadro do
Theatro Municipal; CMAR; SPDA, que ainda não está implementado e não possui a aprovação total do
projeto devido a alterações melhores que o sistema tradicional que estão em avaliação pelos órgãos de
defesa do patrimônio; e Acessibilidade.

O Sr. Gustavo Tonelli também informou que todos os documentos necessários à obtenção do AVCB serão
enviados até o dia 05/09/2023, sendo a previsão máxima de até o fim do mês de setembro do ano de
2023 para a obtenção do Auto de Vistoria do Corpo de Bombeiros do Theatro Municipal de São Paulo.

O conselheiro Marcelo Pierantozzi solicitou que o Conselho Fiscal da FTMSP seja informado quando
houver a obtenção do AVCB.

O conselheiro Adolfo Cascudo ques9onou se o projeto de acessibilidade está vinculado ao AVCB do
Theatro Municipal. O Sr. Gustavo Tonelli explicou que existem sim alguns pontos de intersecção, apesar
de não ser um item completamente vinculado.

O conselheiro Adolfo Cascudo apresentou também dúvida quanto a data de conclusão do projeto de
acessibilidade. O Sr. Gustavo Tonelli informou que a data de conclusão está prevista para o final do mês
de outubro.

6. O Sr. Dalmo Magno ques9onou qual seria a dificuldade técnica quanto a acessibilidade de cadeirantes
aos camarotes do Theatro Municipal. O Sr. Gustavo Tonelli esclareceu que o espaço Qsico não é
suficiente e que as consequências resultariam em descaracterização do patrimônio e perca do espaço,
sendo desproporcionais aos ganhos em acessibilidade, o que é previsto no Código de Obras e demais
instrumentos pertinentes.

7. O conselheiro José Carlos indagou se os corrimãos do Theatro Municipal são duplos. O Sr. Gustavo
Tonelli informou que sim, principalmente por dificuldade de mobilidade em relação à altura das pessoas
e por questão de deficiência, com previsão legal na NBR 9050.

8. Não havendo mais dúvidas e superada a pauta supracitada, os conselheiros parabenizaram a
apresentação.

9. A seguir, o Sr. Leonardo Camargo aponta que o relatório anual 2022 da Sustenidos Organização Social
está em fase de análise.

10. O Sr. Dalmo Magno, Diretor de Gestão da FTMSP, acrescenta que o pedido de suplementação da O.S
frente ao aumento de custos, principalmente em relação ao quadro de pessoal, obteve a aprovação em
2ª instância, no valor de R$ 13,3 milhões. Informou ainda que a Fundação Theatro Municipal de São
Paulo formalizou um pedido de suplementação frente ao orçamento disponibilizado para o ano de 2024,
levando em consideração os gastos com o novo edifício da Praça das Artes.

 

Nada mais havendo, os conselheiros agradeceram a par9cipação de todos os presentes. Encerrada a
reunião foi lavrada esta ata, após lida, foi aprovada pelos Conselheiros presentes.

 
 

São Paulo, 31 de agosto de 2023.
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Conselheiros Presentes
 

Adolfo Cascudo Rodrigues José Carlos Palacios

Munoz

Paula Yoshie Maeda Maria Aparecida

Monteiro
   

Marcelo Pierantozzi Luzinete Saturnina dos

Santos

Alípia Santana

Santos

 

 
 

Luzinete Saturnina dos Santos Mascarenhas 
Conselheiro Titular 
Em 05/09/2023, às 14:11.

Jose Carlos Palacios Munoz 
Conselheiro Titular 
Em 05/09/2023, às 14:17.

Alipia de Santana Santos 
Conselheiro Titular 
Em 05/09/2023, às 14:18.

Marcelo Pierantozzi Gonçalves 
Conselheiro Suplente 
Em 05/09/2023, às 15:10.

Paula Yoshie Maeda 
Conselheiro Titular 
Em 05/09/2023, às 15:32.

Adolfo Cascudo Rodrigues 
Conselheiro Titular 
Em 05/09/2023, às 16:38.

A autenticidade deste documento pode ser conferida no site http://processos.prefeitura.sp.gov.br, informando o
código verificador 089518209 e o código CRC 6B570A77.

Referência: Processo nº 8510.2020/0000221-0 SEI nº 089518209
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